
 

Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal 

do ano de 2022. 

Aos sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove 

horas e trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se 

início a Vigésima Sétima Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder 

Legislativo. Houve a execução do Hino Nacional. Registrando a presença de todos 

os vereadores, o Excelentíssima Sra. Presidente Zildinei Panta Pereira, sob a 

proteção de Deus, declarou aberta à sessão. O vereador Sr. Márcio fez a leitura de 

um trecho bíblico. Dispensada a leitura da ata, conforme determina o Artigo 127, 

Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis, foi colocada em votação e 

aprovada por unanimidade a Ata da Vigésima Sexta Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Sapezal, realizada aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano 

de dois mil e vinte e dois. Leitura dos Ofícios nºs 223 e 233/2022 – GP recebidos 

do Prefeito Municipal de Sapezal Excelentíssimo Sr. Valcir Casagrande. Leitura da 

Mensagem e do Projeto de Lei nº 047/2022 recebidos do Poder Executivo 

Municipal, os quais foram encaminhados às comissões competentes.  Na sequência 

foram chamados os vereadores inscritos no livro de oradores, conforme ordem por 

sorteio. O vereador Sr. Joilson cumprimentou a todos e disse que iria falar sobre a 

pauta da sessão de hoje. Falou sobre a legislação federal com relação aos feriados 

nacionais e a competência de cada ente da federação em relação a isso. Em seguida 

falou que o projeto de lei que extingue os feriados municipais está na câmara desde 

o início deste ano e há meses vem enrolando para colocá-lo na pauta.  Comentou 

que sua posição sempre foi contrária ao referido projeto e a favor da manutenção 

dos feriados. Falou que extinguir os feriados municipais é apagar a memória da 

cidade e que os trabalhadores merecem esses feriados. Por fim, disse que estava 

fazendo seu papel e que sempre foi contra o projeto. O vereador Sr. Antônio 

cumprimentou e deu boas vindas a todos. Disse que também iria se manifestar 

sobre o Projeto de Lei nº 015/2022. Falou que a matéria é de prerrogativa do Poder 

Executivo e que sabe o que a maioria pensa sobre isso. Disse que já estava 

acordado entre os vereadores a rejeição do projeto. Comentou que vem lutando há 

anos pelos direitos e melhor qualidade de vida dos trabalhadores sapezalenses. 

Citou os projetos de leis do vale alimentação e do aumento de 5% para os 

professores que foram aprovados  por esta Casa de Leis e continuou dizendo que o 

Poder Legislativo Municipal zela pelo bem estar dos cidadãos e não faz nada 

escondido. Finalizou dizendo que é contra o projeto e que acredita que a rejeição 

será unânime. O vereador Sr. Chapadinha cumprimentou a todos e de antemão 

repudiou o áudio do Sr. Jean Borsatti, através do qual xinga e ofende os 

manifestantes. Acrescentou que o Sr. Jean não tem moral nenhuma para criticar as 

manifestações. Em seguida   falou sobre o Projeto de Lei nº 015/2022 e chamou o 

colega Sr. Egilson de mentiroso quando ele disse em um vídeo que seria votado o 

extermínio dos feriados. Disse que houve várias reuniões com segmentos e 

lideranças do município para discutir sobre a referida matéria. Chamou o Sr. 

Joilson de fanfarrão e sensacionalista que adora surfar numa onda, pois ele sabia 

que todos os vereadores são contrários ao projeto. Falou das contradições do 

colega e que a   sua intenção era jogar a  população  contra   os outros   vereadores.  

Comentou sobre as características e objetivos das manifestações e finalizou 

dizendo que os vereadores são representantes do povo e trabalham com dignidade 



e honestidade. A vereadora Sra. Zildinei cumprimentou a todos e leu no regimento 

interno o que compete ao presidente da Câmara. Disse que sempre desempenhou 

suas funções com compromisso e responsabilidade. Explicou sobre o Decreto dos 

feriados do ano em curso e em seguida falou do Projeto de Lei nº 015/2022 e das 

várias reuniões realizadas com a Acisa, CDL e produtores para ouvir a opinião de 

todos sobre o assunto. Disse que como já havia um decreto definindo os feriados 

deste ano, não tinha pressa para votar o referido projeto. Falou que a matéria era 

polêmica e necessitava de ampla discussão. Falou que a pauta de cada sessão é 

publicada antecipadamente e que como está no final do ano é preciso limpar a 

pauta. Agradeceu a presença de todos e convidou para as próximas sessões.  O 

vereador Sr. Franço cumprimentou a todos e disse ser um vereador independente e 

que não deve nada a ninguém e nem se rende a pressão. Em seguida falou da Lei 

Federal nº 13.874/2019 que trata da liberdade econômica que foi aprovada pelo 

presidente Bolsonaro e que a partir dessa lei ficou mais fácil para os empresários 

lidarem com os feriados. Falou que enquanto empresário sabe que tem muitos 

impostos para pagar, mas que tem que equilibrar a saúde financeira da empresa 

com o bem estar dos funcionários. Acrescentou que o Projeto de Lei nº 015/2022 é 

polêmico e por isso foi bastante discutido. Criticou o que o colega Sr. Joilson 

publicou e disse que não é a favor desse tipo de coisa. Acrescentou que já tinham 

definido pela rejeição do projeto que extingue os feriados municipais. O vereador 

Sr. Luizinho cumprimentou e agradeceu a presença de todos. Criticou as 

contradições do colega vereador Sr. Joilson e disse que ele gosta de aparecer, pois 

já estava definido que o Projeto de Lei nº 015/2022 seria rejeitado e ele soltou um 

vídeo com a intenção de jogar a população contra os outros vereadores. Falou que 

já que o Sr. Joilson gosta tanto de fazer vídeos, ele deveria gravar vídeos fazendo 

esclarecimentos para a população sobre algumas de suas atitudes, como em relação 

a emenda impositiva e a denúncia do vereador Sr. Chapadinha.  Finalizou dizendo 

que esta Casa de Leis é composta por pessoas sérias e que ele, vereador Luizinho, 

jamais aprovaria qualquer coisa que prejudicasse os servidores, porque também é 

um servidor público.  Encerrado o uso da tribuna prosseguiu-se com a Ordem do 

Dia. Apreciação e votação, em segundo turno, do Projeto de Lei Legislativo nº 

018/2022 que Autoriza o Poder Público fazer parceria para a colocação de 

comedouros e bebedouros, o “Alimenta-CÃO” para animais de rua no Município 

de Sapezal e dá outras providências. Não houve manifestação. Colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade, em segundo turno, o Projeto de Lei 

Legislativo nº 018/2022, conforme apresentado. Os pareceres das comissões 

competentes referentes aos Projetos de Leis nºs 015/2022 do Poder Executivo e 

019/2022 do Legislativo foram favoráveis a livre tramitação dos mesmos conforme 

apresentados. Apreciação e votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei nº 

015/2022 que Institui datas comemorativas no âmbito municipal, revoga-se as leis 

nº 146/2000, nº 323/2003 e nº 323/2003 e nº 1.303/2016 e dá outras providências.  

Os vereadores Sr. Márcio, Sr. Ailton, Sr. Chapadinha, Sr. Joilson, Sr. Mauro e Sr. 

Luizinho falaram sobre a matéria. Colocado em votação foi rejeitado por 

unanimidade o Projeto de Lei nº 015/2022. Apreciação e votação, em primeiro 

turno, do Projeto de Lei Legislativo nº 019/2022 que Institui no Município de 

Sapezal a Semana Municipal de Mobilização dos Homens pelo Fim da Violência 

Contra as Mulheres – Campanha Laço Branco e dá outras providências. O vereador  



Sr. Márcio se pronunciou sobre o assunto. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade, em primeiro turno, o Projeto de Lei Legislativo nº 019/2022, 

conforme apresentado. Encerrada a Ordem do Dia a presidente deixou a palavra 

livre para as ponderações finais. O vereador Sr. Chapadinha desejou a todos uma 

ótima semana e convidou para as próximas sessões e desejou a todos o sono dos 

justos. O vereador Sr. Joilson parabenizou a toda a equipe de basquete pela 

participação na Copa Parecis, ressaltando que a equipe sub 12 feminino ficou em 

segundo lugar. Parabenizou também toda a Coordenação de Esportes.  O vereador 

Sr. Ailton parabenizou também a equipe de basquete e o auxiliar técnico 

venezuelano que está fazendo um excelente trabalho. Falou que esse projeto do 

basquete foi iniciado este ano e já está dando frutos e citou outras modalidades 

esportivas que tem se destacado em Sapezal.  Agradeceu a presença de todos e 

convidou para a próxima sessão onde provavelmente será votado em primeiro 

turno o Projeto nº 047/2022 – que institui a Bolsa Universidade, matéria de 

extrema importância para os jovens sapezalenses. A vereadora Sra. Zildinei 

estendeu os parabéns aos atletas do jiu jitsu pelo projeto social realizado. 

Agradeceu a presença da população e falou da importância dos jovens serem 

participativos em sua comunidade. Desejou a todos uma boa semana e a benção de 

Deus.  Nada mais havendo a tratar a Excelentíssima Presidente Sra. Zildinei Panta 

Pereira declarou encerrada a sessão às vinte horas e quarenta e seis minutos e eu, 

Sandra Cristine Carneiro Tkatsch, lavrei a presente ata que vai por mim datada e 

assinada, também pela Excelentíssima Presidente e demais vereadores. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Sapezal, aos sete dias do mês de novembro do 

ano de dois mil e vinte e dois.   
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